Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

3 giugno 2025

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer, dispositivi connessi alla rete.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.
Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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PARTE A

. 11 limite
1

lim ——
z—0+ elog(@)
vale

A:0 B:+oo C:NE. D: -0 E:NA.

. La parte reale del numero (e!™/3)! vale
A:3/2 B:-1 C: 1/\/5 D:1 E:N.A.

Vad

. Sia y(z) la soluzione di /' (z) = ¢¥** con la condizione iniziale 3(0) = 72/4. Allora 3'(0) vale

A:NA. B:—-1 C:1 D:NE. E:2

log(2v/2 + ) per x >0
. La funzione f(x) = e
x per z <0

A: continua e derivabile B: continua ma non derivabile C: N.A. D: derivabile ma non
continua  E: non continua e non derivabile

. Dato il parametro A € R\{0}, I'insieme di convergenza della serie

o0

> ()",

n=1
&
Arz<1/A Bi-A<z<XA CNA D-l<z<l Eaz>A\

. Data f(z) = /1 + /. Allora f’(0) & uguale a
A:1/2 B:NE. C:NA D:1 E:0

. Inf, min, sup e max dell’insieme
A={y=Iz-1)(z-3)|, v €200},

valgono
A:{1,1,2,2} B:N.A. C:{0,0,+00,N.E.} D:{—00,N.E.,4+00,N.E.} E:{2,2,+00,N.E.}

+oo 6
/ T
1 1 + $7
vale

A:NA. B:i4+co C:1/2 D:1 E:i7

. Data la funzione ({/z)V*, allora f’(1) vale
A:1/5 B:—1 C:N.A. D:5 E:log(1/2)

. L’integrale

. Dato b € R, allora il numero di soluzioni della equazione
e’ =1

e

A:0 B:2 C:1 D:NA. E: 17
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

3 giugno 2025

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer, dispositivi connessi alla rete.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.
Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

PARTE A

Vz5

. Sia y(x) la soluzione di y/(x) = eY®” con la condizione iniziale y(0) = 72/4. Allora y'(0) vale

A:NA. B:1 C:-1 D:2 E:NE.

. 11 limite

i 1
Ry

vale

A:NE B:0 C:4+o00o D:—-oc0 E:NA.

La parte reale del numero (e/™/3)2! vale
A:3/2 B:—-1 C:1//2 D:NA. E: 1

+oo 6
T
—d
/1 Lo ™
vale

A:+c0 B:NA. C:1 D:1/2 E:n

L’integrale

Inf, min, sup e max dell’insieme
A={y=|(z—-1)(z—-3)], z €2, 00},

valgono
A:{2,2,400,N.E.} B:N.A. C:{0,0,400,N.E.} D:{1,1,2,2} E:{—o00,N.E.,+00,N.E.}

log(2v/2 + ) per x >0
La funzione f(x) = e
x per x <0

A: continua ma non derivabile B: derivabile ma non continua  C: continua e derivabile
D: non continua e non derivabile E: N.A.

Data la funzione ({/z)V?, allora f’(1) vale
A:5 B:—1 C:log(1/2) D:N.A. E:1/5

Dato il parametro A € R\{0}, l'insieme di convergenza della serie

o0

> ()",

n=1
e
Ar=dA<z<)X Biz<l/A C-l<z<l D:NA E:xz>)\

Data f(z) = ¥/1+ /z. Allora f'(0) ¢ uguale a
A:NE. B:1/2 C:1 D:0 E:NA.

Dato b € R, allora il numero di soluzioni della equazione
e’ =4

e

A:1 B:2 C:17 D:0 E:N.A.
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

3 giugno 2025

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer, dispositivi connessi alla rete.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.
Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

PARTE A

. 11 limite

lim
250+ €lo8(®)
vale

A:NA B:—-o C:NE. D:0 E:+o0

Dato il parametro A € R\{0}, l'insieme di convergenza della serie

o0

> (Aa),

n=1
e
A: =A<z <A B:NA Cz>X Diz<l/A E-l<z<l1
log(2\/§+x) per x >0

La funzione f(z) = e
T per x <0

A: continua e derivabile  B: non continua e non derivabile C: derivabile ma non continua
D: N.A. E: continua ma non derivabile

. Inf, min, sup e max dell’insieme

A={y=|(z—1)(z-3)|, z €]2,00[},

valgono
A:{1,1,2,2} B:N.A. C:{—-oc0,N.E.,400,N.E.} D:{0,0,400,N.E.} E:{2,2,+00, N.E.}

Data la funzione ({/z)v?, allora f’(1) vale
A:5 B:—1 C:1/5 D:N.A. E:log(1/2)

+oo 6
T
—d
/1 1427 s
vale

A:NA. B:1 Cwm D:1/2 E: 40
Sia y(x) la soluzione di y'(z) = ¢V#® con la condizione iniziale y(0) = 72 /4. Allora y'(0) vale

A:2 B:—-1 C:1 D:NA. E:NE.

L’integrale

La parte reale del numero (e/™/3)2! vale
A:—1 B:NA. C:1 D:3/2 E:1/V2

Dato b € R, allora il numero di soluzioni della equazione
e’ =4

e

A:0 B:NA C:2 D:17 E:1

Data f(z) = ¥/1+ /z. Allora f'(0) & uguale a
A:0 B:NE. C:1/2 D:1 E:NA.
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
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Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer, dispositivi connessi alla rete.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.
Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”
Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

PARTE A

. Data f(z) = /1 + /z. Allora f'(0) & uguale a

A:NE. B:1 C:NA D:0 E:1/2

Dato b € R, allora il numero di soluzioni della equazione

elb:i

&
A:0 B:NA. C:1 D:17 E:2

Vb

Sia y(x) la soluzione di y(x) = e¥*" con la condizione iniziale y(0) = 72/4. Allora y'(0) vale

A:1 B:NE. C:NA D:-1 E:2
Inf, min, sup e max dell’insieme
A={y=Iz-1)(z-3)|, v €200},

valgono

A: {—00,N.E.,4+00,N.E.} B: {0,0,400,N.E.} C: {2,2,400,N.E.} D: N.A. E:
{1,1,2,2}

Dato il parametro A € R\{0}, I'insieme di convergenza della serie

o0

Z(Aw)",

n=1
e
A: —d<z<X Biz<l/A C:NA Di-l<z<l Eaz>2A

21

La parte reale del numero (e/™/3)2! vale

A:NA. B:3/2 C:1/V/2 D:—1 E:1

+oo 6
T
—d
/1 1427 s
vale

A:mr Bi4oo C:1/2 D:1 E:N.A.

L’integrale

log(2V2 + ) per x >0
La funzione f(x) = e
x per z <0
A: continua e derivabile  B: continua ma non derivabile C: N.A. D: non continua e non
derivabile  E: derivabile ma non continua

11 limite
1

lim ——
z—0+ elog(@)
vale

A:NE B:0 C:4+o00 D:NA. E: -0

Data la funzione ({/z)V?, allora f’(1) vale
A:5 B:—1 C:1/5 D:N.A. E:log(1/2)
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Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

3 giugno 2025

1 Studiare per a € R\{0, £1} la funzione
f(@) =log,: [z + 1],

determinando, in particolare, se esistono a € R per i quali f & convessa.

Soluzione. Osserviamo che per |a] # 0,1 la funzione risulta derivabile infinite volte per
ogni punto del dominio, cio¢ = # —1. La funzione & uguale a log,2(x + 1) per x > —1 e il
grafico risulta simmetrico rispetto alla retta verticale x = —1.

La derivata seconda vale f”(z) = Pertanto la derivata seconda risulta positiva

1 1
log(a?) z+1°

per ogni  # —1 se 0 < |a|] < 1.La funzione non & perd convessa nel suo dominio come si

vede facilmente disegnando il grafico e osservando che c¢’e’ asintoto verticale per x — —1.

La funzione tende poi a —oo per |z| = +o0.

Per |a| > 1 la situazione ¢ invertita e nemmeno in questo caso possiamo dire che la funzione
sia concava.

2 Studiare la convergenza semplice (non assoluta) di

o0

n_ 1

n=1

CODICE=662285



dove f: (—1/2,+00) = R ¢ definita a tratti da

f(z) =log(n+1) perz€ln—1/2,n+1/2] conn e N.

Soluzione. Dato che f(x) & sempre positiva abbiamo una serie a segni alterni per cui, per
applicare il criterio di Leibniz dobbiamo verificare che a,, = ﬁ sia positiva, decrescente e
infinitesima.

Dato che f(n) = log(n + 1), allora 1/f(n) > 0 per ogni n € N. Inoltre dato che f(n) &
crescente e diverge a oo allora a,, descresce e tende a zero.

Calcolare, pern e Nel <a <2

>
I,(n) ::/a mdm.

e studiare, se possibile, il limite lim,_,1+ I,(n). (Limite in a per ogni n € N fissato)

Soluzione. Una primitiva della funzione T vale

1
x,1)1/n

n n—1
r—1)7 sen >1
—( )
In |z —1| sen =1.
Pertanto, se 1 < a <2
n n—1

/2 1 o m(l—(a—l)T) sen >1
o G

—Ilnlja —1| sen=1.
Quindi
n
9 _— sen > 1
. 1 n—1
lim ———dx =
as1t J, (x—1)1/n
+00 sen = 1.

Sia f una funzione continua per z > 0 e tale che

/I ft)dt = x cos(mx).
0

Determinare quanto vale f(4).

CODICE=662285



Soluzione. Dato che f & continua per x > 0, la funzione integrale puo essere derivata
ottenendo
f(2?)2z = cos(mz) — masin(wx).

Pertanto per z = 2 si ha
f(4)4 = cos(2m) — 2w sin(2m),

da cui

CODICE=662285



